

# 儿医一天收治250多例手足口病

## 医生:保持好个人卫生、增加营养,可减少感染病毒的风险

近日,苏州市疾控中心发布了7月疾病提示,手足口病、食源性疾病等位列其中。记者昨天从苏州大学附属儿童医院获悉,从6月中旬开始,苏州就进入了手足口病的高发阶段。目前,儿医一天收治的手足口病患者量达到了250多名,是上月同期的两倍多。

何寅平 文/摄



手足口病患者在儿童医院就诊

### 勤洗手勤通风防痄腮

根据苏州市疾控中心发布的提示,7月高发疾病有流行性腮腺炎、流行性乙型脑炎、食源性疾病和手足口病。

流行性乙型脑炎简称乙脑,是由乙脑病毒引起、由蚊虫传播的一种急性传染病。7月份是流行性乙型脑炎的高发季节,预防乙脑重点是做好防蚊灭蚊。

流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道传染病,俗称“痄腮”。医生提醒市民朋友们,平时要注意开窗通风,保持空

气流通。易感儿童可接种流行性腮腺炎减毒活疫苗免疫预防。食源性疾病是食用了污染的食物而引起的感染性或中毒性疾病,包括食物中毒。

手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。7月高温,手足口病发病率将明显升高,易在幼儿园出现聚集性发病。预防上,家长孩子等要保持好个人卫生,勤洗手,增加营养提高免疫力。

### 睡眠充足远离手足口病

昨天上午10点,苏大附属儿童医院感染性疾病科门诊,等候区挤满了患儿和家长。抱着12个月的女儿前来看病的王女士告诉记者,前两天,一位朋友带着孩子来家里做客:“没想到那个孩子已经得了手足口病,和我家宝宝就玩了一会儿,没过两天宝宝的手心里就长出了水泡,估计也得病了。”

据苏州大学附属儿童医院感染性疾病科主任田健美介绍,每年6月份、7月份都是手足口病的高发期。从6月中旬开始,前往该院看病的手足口病患者就出现了大幅增加,主要症状为发热、咳

嗽、手足和臀部出现斑丘疹、疱疹。6月上旬的时候,该院一天接收到的手足口病患者已达100多名,而现在超过了250名,病房全部爆满。田健美说,从年龄来看,大部分患儿都在3岁以下,好在和往年相比,重症的较少。

田健美认为,今年手足口病的发病高峰将持续到8月初。近期,家长应少带孩子到人群聚集、空气流通差的场所,注意保持家庭环境的清洁,勤晒被褥,做好开窗通风。家长可给孩子多吃些蛋白质含量高的食物,如鸡蛋、牛奶等,保证孩子有充足睡眠。

### 这个小伙太痴情

## “恋爱”两年才知“女友”是须眉

上月底,两名男子将一名身穿云南少数民族服装的“女子”扭送到了常熟市公安局琴湖派出所。原来,这个“女子”其实是个男儿身,为了骗钱男扮女装,与一名男子谈了两年恋爱,一直到对方要谈婚论嫁,才露出了马脚。

2011年3月,在常熟打工的云南籍男子王某,在网上结识了一个网名为石冰冰的“女孩”。石冰冰自称也是云南人,希望在网上找到意中人的王某,在网上开始了对“她”的追求,两人很快就确定了恋爱关系。认识几天后,石冰冰告诉王某,自己在福建打工,很想回常熟来工作,但缺少路费。得知“女友”有困难,王某当即汇了一笔钱去。

2011年4月,石冰冰来到常熟一家企业打工。但是,每次王某约石冰冰见面,“她”都以工作忙、加班等理由推掉。难得碰次头,时间也很短。在此期间,石冰冰多次向王某索要礼物,但收礼物的方式很奇怪:每次都让王某把礼物放在石冰冰所在企业门前的一棵大树上,等王某走后,“她”再去拿。

今年,王某和家人多次提出要上门提亲,但石冰冰总以各种理由拒绝。王某的堂弟觉得事有蹊跷,便化名和石冰冰在网上聊天。王某堂弟自称准备在常熟投资开厂,没想到石冰冰听后,对其关心有加,还一直要求与其见面吃饭。在随后的见面过程中,王某的堂弟觉得眼前的女子很是奇怪,总是穿着云南少数民族的服装,而且隐约可以看到胡子和喉结等男性特征。

上月底,王某的堂弟将偷偷约会石冰冰的事情告诉了王某,两人将石冰冰约了出来,当场揭穿了他的身份,将之扭送到了派出所。

据处警民警任沙滨介绍,石冰冰是一名叫石某某的20岁男子,也是云南人。每次与王某见面,石某某都会穿上云南少数民族的服装,裹住头发,戴上耳环。为了更具迷惑性,他还会戴上胸罩,垫上卫生巾。

据悉,在和王某谈恋爱的两年时间里,石某某先后骗取王某财物价值一万多元。

目前,石某某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。何寅平

### “指导员”上岗

“阿姨,那些灯管、温度计可以放在这个垃圾箱里。”作为姑苏区金阊片区的首位垃圾分类指导员,葛师傅昨天上午走马上任,他逢人就说垃圾分类的各种知识。

葛师傅是凯旋花园的居民,一向热衷于环保公益事业。在得知金阊环卫所要聘请垃圾分类指导员后,他当即报了名,通过一系列的考核和培训后,他于昨天上岗。今后,每天早上7点到9点、晚上6点到8点半,他都将在凯旋花园小区宣传垃圾分类基本知识,告诉居民们怎么区分有害垃圾、可回收垃圾,以及投放到哪个垃圾桶里。何洁 钱玲 钱荣祺



### 这个小伙太冲动

## 不满处罚,把警车车顶当蹦床

近日,在常熟市珠江路上,发生了让人哭笑不得的一幕,一名骑电瓶车的小伙子因不满交警的处罚,竟然爬到了警车上,还把警车当蹦床一样在车顶跳了几下,把车顶都踩变形了。最终,小伙受到治安拘留五日的处罚。

6月28日上午,常熟五星交警中队的民警正在路面执勤,突然一名骑电瓶车的小伙在机动车道上一路向民警驶来。民警于是上前将小伙拦下,希望他能从电瓶车上下下来接受教育及处罚。谁知小伙并不理

会民警的执法,下车后径直走开。民警只得暂扣了他的电瓶车。

谁知过了一会儿,小伙返回了,要求民警将电瓶车还给他,并拒绝接受民警开给他的扣车单。在民警对他说服教育的过程中,小伙竟爬上了警车的车顶蹲着,想想不解气还站起来在车顶上跳了几下,把车顶都踩变形了。民警将小伙从车顶拉了下来并交由兴福派出所处理此事。

民警调查得知,小伙姓卢。其自称刚下夜班,脑袋昏昏沉沉的,一时冲动没有考虑后果。朱晨 何洁

## 苏州19名大学生组成志愿队,为山区中学生办夏令营 花10元钱,体验10天夏令营

放暑假了,你是选择在家上网?还是旅游?苏州西交利物浦大学的学生们,给出了一个不一样的答案:到山区当义工,为那里的学生办一场精彩的夏令营。19名大学生志愿者将“营”扎在广东省大埔县虎山中学,学员是当地180多名初中毕业生,他们只要出10元钱,就能体验10天丰富的夏令营课程。

昨天下午,记者联系上了志愿者之一、大一学生郭佳。郭佳告诉记者,他们参加的是“立人乡村图书馆”项目,该项目在中国选择一些县级地区,逐步建立覆盖全县的公益图书馆网络,并以此为基础开展系列教育、文化活动,目前已开设近二十个分馆,是同类型中规模最大的民间组织。

“提起支教,大伙儿就想到给山区、乡村孩子上文化课,但我们却不同。”郭佳表示,他们将学生分成4个班级,19名志愿者可以根据自己的特长,准备自己的拿手戏,例如,大一的孟飞宇开办了武术课,为同学们教授咏春拳,能言善辩的张小禹就主持了辩论课程。从清早到晚上,他们给学员准备了推理课、电影课、话剧等丰富多彩的课程。

负责摄影的孟飞宇告诉记者,虎山中学在县里,教学条件比她想象中要好,但教学方法还很传统,基本属于“老师教学生听”的类型。他们只比学员大四岁,与其说是师生关系,不如说是朋友关系,所以很快就与学员打成一片。活动

中,他们尝试用“小班小组模式”,鼓励学员们多开口、多交流。“这样的夏令营在当地并不多见,中学生很感兴趣,每天都乐呵呵的。”

孟飞宇说,这场夏令营将持续到7月3日,学员们舍不得结束,他们也舍不得离开。“这是我第一次离家当一名志愿者。”孟飞宇说,夏令营期间,他们都住在虎山中学里,四五个人挤一间宿舍,要拎着水桶冲厕所,想洗澡还要去镇上开钟点房。“生活条件挺艰苦的,但也是一次锻炼。”他告诉记者,这里的星空特别美丽,每天晚上,学员们都会热情地带着“小老师”到处玩,所以与其说是一次支教,不妨说是一次互相帮助。

孙佳桦

### 这个小伙太健忘

## 酒驾遇盘查,一口咬定没沾酒

酒后驾车害人害人,近日,昆山警方接连查获了两名酒后驾车人员,其中一名是80后女子,自称是第一次喝酒,就构成醉驾。另一名男子则是受“隔夜酒”所害,构成了饮酒驾驶。

6月27日凌晨,昆山市公安局交巡警大队千灯中队接到110报警,称昆山市千灯镇炎中路唐路两车相碰。值班民警迅速赶到事故现场,发现肇事司机竟是一位浑身酒气的80后女子。民警依法对肇事司机进行呼吸式酒精检测,其测试酒精含量结果为102mg/100ml。

当看到测试结果“102”时,醉酒女司机当场痛哭,说:“这是我第一次喝酒,也是我最后一次。”民警询问得知:肇事者初某下班后与

朋友在昆山市千灯镇某酒吧喝酒,因酒吧离住处较近,初某心存侥幸驾车回家,随后开车至事发路段发生了交通事故。

6月29日上午10点,昆山市公安局交巡警大队卡口中队民警在对一辆豫N牌照的小型普通客车例行检查时,发现驾驶员李某眼眶发红,说话时有比较浓重的酒味。民警询问有无饮酒,李某矢口否认,一再强调自己没喝酒。民警使用酒精测试仪测试其呼气中的酒精含量,经测试,李某属饮酒后驾驶机动车。

原来,6月28日晚,李某与朋友一起喝酒,随后便回了宾馆睡觉。一觉睡醒便开车去上海,没想到因为“隔夜酒”未醒被查获了。

蒋文龙 陈伟